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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:208 Afghaner som tvingas lämna Pakistan

Pakistans regering har beslutat att utvisa 1,7 miljoner afghaner. I början av 
oktober gav man order om att alla afghaner som befinner sig i Pakistan utan 
giltiga dokument ska lämna landet. Den 1 november gick tidsfristen ut, och de 
som inte kan visa upp tillstånd grips nu och deporteras.

Enligt pakistanska myndigheter bor drygt 4 miljoner afghaner i landet, varav 
knappt hälften saknar formella uppehållstillstånd. Många afghaner har bott i 
Pakistan i decennier, medan andra flydde Afghanistan i samband med 
talibanernas maktövertagande för två år sedan. Hundratusentals har redan 
lämnat landet den senaste månaden. Andra planerar att hitta sätt att stanna kvar, 
trots att det i praktiken innebär att gå under jorden. Många är rädda för att 
hamna i de interneringsläger som upprättats för dem som inte lämnar landet 
frivilligt.

Pakistans regering följer den globala trenden där flyktingar görs till 
syndabockar för ekonomiska och sociala problem. Pakistan lider av en svag 
ekonomi och politisk instabilitet, och flyktingarna anklagas för att ha förvärrat 
den ekonomiska krisen. Afghanerna beskylls också för det försämrade 
säkerhetsläget och ett ökat antal terrordåd.

Den humanitära situationen i Afghanistan är mycket ansträngd. Enligt FN är 
var tredje person i Afghanistan i behov av humanitär hjälp. Många av dem som 
nu tvingas över gränsen har ingenting att komma tillbaka till. En del av dem är 
barn till flyktingar och har levt hela sina liv i Pakistan.

Pakistans beslut har kritiserats hårt av människorättsorganisationer. Det finns 
en särskild oro för de flickor och kvinnor som nu motvilligt tvingas till 
Afghanistan. FN har varnat för en människorättskatastrof och uppmanat 
Pakistan att avbryta tvångsåtervändandet.

Jag vill därför fråga utrikesminister Tobias Billström:

 

Vad gör ministern och Sveriges regering för att förmå Pakistan att följa FN:s 
uppmaning och undvika en humanitär katastrof?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-03
Besvaras senast
2023-11-15 kl. 12.00
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………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


